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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 03.07.2019 

OR GOT/005/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 25.06.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0963/19 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Gottstedter-Dorf-Klub  e.V. - Schutzhütte 

1097/19 
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 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Informationen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.04.2019 
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.   

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

0963/19 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-

hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 
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 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Gottstedter-Dorf-Klub  e.V. - Schutzhütte 

1097/19 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 (a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Gottstedter-Dorf-Klub e.V. zur Beräumung der zusammen gefallenen Schutzhütte am Karp-

fenteich, finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können für die Entsorgung des Altholzes mittels eines Contai-

ners verwendet werden. 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Wahl des Ortsteilrates (Kommunalwahl) Gottstedt: 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert die Ortsteilratsmitglieder, dass ein gewähltes Mit-

glied die Wahl nicht angenommen hat. Der Nachrücker hat diese angenommen und wird 

durch die Ortsteilbürgermeisterin als neues Mitglied begrüßt. 

 

Fahnenmast in Gottstedt: 

Der sich in Gottstedt befindliche Fahnenmast wird um zwei Meter gekürzt. 

 

Reinigung und Pflege der Grünflächen: 

Es ist zu klären wie die Eigentumsverhältnisse der betreffenden Grundstücke sind. 

Die Ortsteilbürgermeisterin hat diesbezüglich bereits Kontakt mit dem Amt für Grund-

stücks- und Gebäudeverwaltung aufgenommen. 

Für die Pflege der städtischen Grundstücke ist das Garten- und Friedhofsamt zuständig, 

welches ebenfalls bereits durch die Ortsteilbürgermeisterin kontaktiert wurde. 

 

Streuobstwiese: 

Nach Mitteilung einer Bürgerin sind die Bäume der Streuobstwiese von einer Krankheit 

(hier: Kräuselkrankheit) befallen. Die Ortsteilbürgermeisterin wird diesbezüglich das Um-

welt- und Naturschutzamt mit der Bitte um Prüfung und etwaige Ergreifung erforderlicher 

Maßnahmen verständigen. 
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Verkehrsspiegel Kleine Dorfstraße: 

Im Bereich zwischen der Kleinen Dorfstraße 4  und Hausnummer 6 soll ein Verkehrsspiegel 

angebracht werden. 

Bei der Ortsteilbegehung mit dem Oberbürgermeister, wurde bereits über den Bau eines 

Fußweges in diesem Bereich gesprochen. 

Der Spiegel soll als Übergangslösung dienen. 

Um Möglichkeiten aufzuzeigen, was und wie dies eventuell Realisierbar wäre, wird ein 

Vororttermin mit dem Tiefbau und Verkehrsamt angeregt. 

 

Dorffest am 31.08.2019:  

Es ist zu klären, ob in diesem Jahr das Dorffest in Gottstedt durch den Gottstedter-Dorf-

Klub e.V. oder der Ortsteilbürgermeisterin und dem Ortsteilrat organisiert und durchge-

führt wird. Nach Rücksprache mit städtischen Vertretern wird die Durchführung durch den 

Verein angeregt.  

Der Ortsteilrat ist sich einig, dass es dazu eine Beratung innerhalb der nächsten zwei Wo-

chen geben wird. 

 

 

 8. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert über die am 12.06.2019 stattgefundene Sitzung 

des Stadtrates und teilt mit, dass der Stadtrat sich konstituiert hat. Die/der dritte stellver-

tretende Stellvertreter/in des Stadtratsvorsitzenden wurde noch nicht gewählt. Die Sit-

zung fand entsprechend der Tagesordnung statt.  

 

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

24.04.2019 

 

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 

 

gez. Sommer gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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